



A.T.C. N. 2 DELLA COLLINA DI SAN COLOMBANO

ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI ISCRITTI

Verbale di seduta n. 1/2016 del 15/04/2016

Sono componenti del Comitato di Gestione:

CITTA' METROPOLITANA MILANO

MARRACCI MASSIMO

COMUNE SAN COLOMBANO AL LAMBRO

POGGI GIUSEPPE
AZZOLINA GIUSEPPE
SPELTA GIOVANNI

ORGANIZZAZIONI AGRICOLE

COLDIRETTI

COLDANI LUCA
TARLARINI ANDREA

CONFAGRICOLTORI

BARBAZZA LUIGI

CIA

ZAVANOTTI NICCOLO'

COPAGRI

ANGELO BONIZZI

ENCI

GARAVAGLIA FABRIZIO

ASSOCIAZIONI VENATORIE

FEDERCACCIA

BORELLA PIETRO LUIGI
DALLERA EMANUELE
PLATE' GIOVANNI MARIA

A.N.L.C.

ARIENTA ELIGIO

ENALCACCIA

LACCHINI GIOVANNI
SPELTA ANACLETO

ASSOCIAZIONI AMBIENTALISTE

WWF

VALIONI ANDREA

LIPU

ACQUAVIVA CIRO

EKOCLUB

ARFANI GAETANO

ENDAS

QUINTINI ANDREA



Assenti i Signori:

Marracci Massimo, Zavanotti Niccolò, Bonizzi Angelo, Acquaviva Ciro, Platani Giovanni Maria, Valioni Andrea, Garavaglia Fabrizio, Coldani Luca, Tarlarini Andrea, Arienta Eligio, Quintini Andrea.

Il Sig. Marracci Massimo è assente giustificato.

Il Presidente vista la presenza di n. 34 Soci iscritti, dichiara regolare l'Assemblea che inizia alle ore 21,15.

La Seduta viene presieduta dal Presidente Signor Borella Pietro Luigi

Le mansioni di Segretario sono svolte dal Sig. Spelta Giovanni, membro del Comitato di Gestione.

Ordine del giorno:

- 1 – relazione del Presidente
- 2 – presentazione ed approvazione del Bilancio definitivo al 31/01/2016
- 3 – presentazione ed approvazione del Bilancio di previsione dal 01/02/2016 al 31/01/2017
- 4 - programma immissione fauna stanziale per la stagione venatoria 2016/2017
- 5 - varie ed eventuali

* * * *

1 – Relazione del Presidente

Il Presidente saluta i presenti e con l'occasione provvede a ringraziare i componenti del Comitato, in modo particolare chi, ogni volta si riunisce il Comitato, deve fare due ore di viaggio (Sig. Garavaglia e Dr. Marracci). Ringrazia poi le Guardie volontarie che prestano il loro servizio con gran impegno nell'interesse dell'A.T.C.

Nel contempo porta i saluti all'Assemblea da parte del Dr. Marracci, assente per motivi di salute. Il Presidente ricorda che un anno fa, in occasione dell'Assemblea, la sua relazione cercava di fare il punto della situazione sulle problematiche della lepre, individuando l'origine del problema in una serie di concause.

Si è tenuto un incontro con il Prof. Meriggi, e sua figlia, che tra l'altro ha fatto una tesi di laurea sulla lepre. Questo confronto ha confermato le nostre informazioni ed è emerso che ci stiamo muovendo nella giusta direzione.

In un successivo incontro con i Presidenti degli ambiti confinanti con noi, abbiamo appurato che anche loro hanno le nostre stesse problematiche, anzi forse qualcuna in più.

In questo incontro si è deciso di verificare la possibilità di condividere alcune scelte, ad esempio avere una data comune di apertura della caccia e una data comune per la chiusura della lepre, iniziare quindi un cammino di collaborazione.

Ritornando sulle nostre problematiche, una volta che si sono evidenziati i problemi abbiamo preso alcune decisioni ed iniziative:

- non acquistare più lepri dall'estero, gestiamo un recinto di circa 5.000 mq. E metteremo i leprotti per un medio periodo per ambientamento, per poi liberarli;
- grazie alla convenzione con il Comune ed il contributo della Banca Centropadana, effettuiamo miglioramenti ambientali che ad oggi interessano circa 100 pertiche milanesi; in questi terreni è stata seminata l'erba medica, frumento a perdere, girasoli e granoturco.



Il Presidente comunica inoltre che la scorsa stagione venatoria è stata ancora ~~confronto~~ per quanto riguarda la presenza delle lepri (catture per circa 20 capi), per gli animali da ~~prelevare~~ la stagione non è stata negativa e sui tesserini venatori sono stati segnati più del 60% dei capi ~~liberati~~.

Riguardo la caccia al cinghiale abbiamo catturato n. 6 capi con la girata e 1 capo dall'altana.

Il Presidente conclude con un auspicio: che in futuro ci si possa confrontare non solo sul numero dei capi abbattuti, ma sul numero dei capi che decideremo di prelevare, individuando quanti lasciarne sul territorio.

Noi potremmo avere anche 1.000 capi ad inizio caccia, ma se ne preleviamo 1.000 come si potrà trovare una soluzione al problema della mancata riproduzione?

Il Presidente provvede poi a leggere il messaggio di saluto all'Assemblea dei Soci inviato dal Dr. Marracci (vedi all.).

2 Presentazione ed approvazione del Bilancio definitivo al 31/01/2016

IL Segretario provvede a leggere il Bilancio definitivo al 31/01/2016 e la relazione dei Revisori dei Conti . Dopo aver spiegato alcune voci di bilancio si procede alla votazione.

Il bilancio viene approvato all'unanimità dei presenti.

3 – Presentazione ed approvazione del Bilancio di previsione dal 01/02/2016 al 31/01/2017

Il Segretario provvede a leggere il Bilancio di Previsione e la Relazione dei Revisori dei Conti.

Dopo aver spiegato alcune voci del bilancio di previsione, in considerazione anche dei programmi che abbiamo in corso, si procede alla votazione.

Il Bilancio di Previsione viene approvato alla unanimità.

4 - Programma immissione fauna stanziale per la stagione venatoria 2016/2017

Si provvede a comunicare ai Soci presenti il numero dei capi di selvaggina stanziale liberati nella scorsa stagione venatoria .

Per questa nuova annata venatoria abbiamo in programma di liberare un numero di capi di selvaggina in linea con quelli dello scorso anno.

5 – Chiusura caccia alla lepre

Per la data di chiusura della lepre nel 2015 è stata fatta al 25 novembre, per quest'anno si cercherà di avere una data concordata con gli ambiti confinanti e verrà comunque discussa, in base agli sviluppi dei contatti, nella prossima riunione del comitato.

6 – Varie ed eventuali

Non ci sono altre domande e alle ore 22,25 si chiude l'Assemblea dei Soci.

Il Segretario

Il Presidente